



# Mai mult decât un izvor: un strop de suflet!

# Izvorul Tămăduirii

parohiaizvorultamaduiribotosani@yahoo.com

izvorultamaduiribotosani.iasi.mmb.ro

facebook.com/Biserica Izvorul Tămăduirii

Botoșani, Parcul Tineretului 2A

27 AUGUST 2017

APARE GRATUIT DUMINICA

NR. 35 (707) † ANUL XIV

## TINEREȚEA – SIMBOL AL VIEȚII VEȘNICE

- *Duminica a doisprezecea, Tânărul bogat* -

Mântuitorul Iisus Hristos este izvor de viață, lumină și speranță pentru toți oamenii, dar mai ales pentru tinerii credincioși. Pentru că tinerii au o sensibilitate deosebită, dorind mult să fie iubiți și să iubească, fără motivații de ordin material sau social. Iar tinerii credincioși simt că iubirea sinceră, smerită și statornică este în primul rând rod al credinței și al rugăciunii. Hristos-Domnul, Care a spus despre Sine: „*Eu sunt lumina lumii*” (Ioan 8, 12), a spus și ucenicilor Săi: „*Voi sunteți lumina lumii*” (Matei 5, 14). El i-a îndemnat, zicând: „*Așa să lumineze lumina voastră înaintea oamenilor, încât, văzând faptele voastre cele bune, să slăvească pe Tatăl vostru Cel din ceruri*” (Matei 5, 16). De aceea, credința, viața și misiunea tinerilor creștini ortodocși, care se bucură de lumina lui Hristos, trebuie



să urmeze aceste îndemnuri sfinte și mântuitoare ale Domnului Iisus Hristos. Astfel, sensul ultim al eforturilor tinerilor trebuie să fie și astăzi, ca și în vremea Sfinților Apostoli: căutarea sfințeniei, fără de care nimeni nu va putea vedea

pe Dumnezeu. Cei mai mulți dintre ucenicii care L-au urmat pe Hristos erau tineri. De asemenea, unii dintre ucenicii Sfântului Apostol Pavel erau tineri. Sfântul Apostol și Evanghelist Ioan, considerat ca fiind cel mai tânăr Apostol al Mântuitorului Iisus Hristos, se adresează tinerilor cu aceste sfaturi: „*Vă scriu vouă, tinerilor, pentru că sunteți tari și cuvântul lui Dumnezeu rămâne întru voi și ați biruit pe cel viclean. Nu iubiți lumea, nici cele ce sunt în lume, pentru că tot ce este în lume, nu este de la Tatăl. Și lumea trece și pofta ei, dar cel ce face voia lui Dumnezeu rămâne în veac*”. După cum odinioară Hristos a chemat pe ucenicii Săi la apostolat sau la misiune, tot așa Biserica lui Hristos îi cheamă pe tinerii ei la misiune sau la lucrare sfântă pentru mântuire. În acest sens, Sfântul Ioan Gură de Aur († 407) spune: „*Și tu ești o lumină – nu pentru că să ai lumina pentru tine singur, ci pentru ca să poți întoarce pe cei rătăciți. Căci ce folos de lumină, dacă ea nu le poate sluji celor ce stau în întuneric? Și ce folos de un creștin, dacă el nu câștigă pe nimeni la fapta cea bună?*” Sfântul Vasile cel Mare († 379) acordă, în scrierile sale, o importanță deosebită responsabilității sfinte pentru creșterea și educația copiilor. Tinerii se bucură de lumina lui Hristos când folosesc citirea Sfintei Scripturi ca pe o întâlnire cu Hristos, Cuvântul vieții. În felul acesta ei contribuie la edificarea spirituală a Bisericii în calitatea ei de Trup tainic al lui Hristos, luminat de Duhul Sfânt. Tânărul creștin luminat de Hristos, Lumina lumii, prin rugăciune, viață curată, împărtășirea cu Sfintele Taine și →

fapte bune, devine o făclie de Paști și un apostol al Învierii lui Hristos – Biruitorul păcatului, al iadului și al morții. Astfel, prin însăși lumina vieții lui curate, tânărul creștin evlavios cheamă pe cei din jurul său la învierea sufletului din moartea păcatelor, chiar dacă alți tineri îl consideră că nu este „modern” sau în pas cu moda zilei. Cu alte cuvinte, tânărul iubitor de rugăciune și de sfințenie este un tânăr creștin luptător, care apără duhovnicește dreapta credință și sfințenia vieții ca fiind porțile vieții veșnice, cultivă iubirea față de Dumnezeu prin rugăciune și iubirea de semeni prin fapte bune, mai ales iubirea curată în prietenie și în familie. În lupta sa cu „duhul veacului”, el urmează constant îndemnul Sfântului Apostol Pavel, care zice: „*Înfățișați trupurile voastre ca pe o jertfă vie, sfântă, bine plăcută lui Dumnezeu, ca o slujire a voastră cuvântătoare. Și nu vă potriviți cu acest veac, ci să vă schimbați prin înnoirea minții, ca să deosebiți care este voia lui Dumnezeu, ce este bun și plăcut și desăvârșit*”. Tinerețea este perioada cea mai dinamică și sensibilă a vieții, în care omul caută idealul vieții, fiind dornic de cunoaștere și comuniune sinceră, dar și capabil de bunătate jertfelnică. Tinerețea este timpul căutării, al orientării spre adevăr, bine și frumos, timpul idealurilor entuziaste, dar totodată ea poate fi și timpul multor ispite, primejdii și rătăcirii sau căderi. Din nefericire, astăzi sunt mulți tineri deznădăjduiți sau dezorientați, mai ales pentru că viața în societate se degradează, devine tot mai individualistă și confuză. Cauzele nefericirii copiilor și tinerilor – precum sărăcia, deruta profesională, drogurile, alcoolismul, nesiguranța vieții de mâine, deprimarea, libertinajul, jocurile periculoase care sfârșesc în violență – s-au înmulțit într-un mod alarmant. Într-o societate secularizată, fără orizont spiritual, tinerii se confruntă cu numeroase probleme de ordin spiritual și social. Adesea, aspirația multor tineri după o iubire sinceră și constantă, neînșelătoare și netrecătoare este deturnată spre o falsă fericire, „fabricată” din „consum” de realități și relații efemere. Însă, deși este posibil ca, uneori, viața unui tânăr să se abată de la calea cea bună, totuși avem multe exemple în istoria Bisericii care ne arată cum unii oameni păcătoși și-au îndreptat viața și chiar au devenit sfinți făcători de minuni, vindecători de boli sau înțelepți păstori duhovnicești. Religia îl învață pe copil și pe tânăr iubirea față de Dumnezeu și de oameni, credința, speranța și solidaritatea, dreptatea și recunoștința față de părinți și față de binefăcători, dărnicia și hărnicia, sfințenia vieții, valoarea eternă a ființei umane, adevărul prim și ultim al existenței, binele comun și frumusețea sufletului profund uman, cultivat și îmbogățit prin virtuți. Să ne rugăm bunului Dumnezeu, Maicii Domnului și tuturor Sfinților, să lumineze și să ocrotească pe toți tinerii, pe părinții lor și pe toți cei care îi ajută să cunoască lumina, pacea și bucuria lui Mântuitorului nostru Iisus Hristos, spre slava Preasfintei Treimi și mântuirea tuturor oamenilor. Amin.

*Nu este bogat cel ce are multe, ci cel ce n-are trebuință de multe; nu este sărac cel ce n-are nici o bogăție, ci cel care dorește multe.*

## ÎNTREBĂRI ȘI RĂSPUNSURI DESPRE CREDINȚA ORTODOXĂ

**Întrebare:** Tăcerea este folositoare?

**Răspuns:** Sf. apostol Iacov spune că limba este o întreagă lume a nedreptății, care întinează tot trupul, un foc care arde tot ciclul vieții noastre, un rău nestăpănit, plin de otravă dătătoare de moarte (Iacov 3, 6-8). Pentru fiecare cuvânt nefolositor pe care îl spunem vom da seama în ziua Judecării (Matei 12, 36). De aici înțelegem cât de folositoare este tăcerea pentru noi și pentru semenii noștri. Cel care poate să-și înfrâneze limba și să tacă este capabil să biruiască păcatul și să dobândească orice virtute (Iacov 3, 2). Conform Sf. Ioan Scărarul, când este lucrată cu discernământ și cunoștință, tăcerea este maica rugăciunii, eliberatoarea din robia patimilor și a demonilor, păzitoarea zelului dumnezeiesc, stăpâna cugetelor, pânditorul vrăjmașilor, sprijinitorul cucerniciei, săditoarea amintirii morții, zugravul chinurilor, cercetătorul judecării, pricinuitoarea luptei celei bune, vrăjmașul îndrăznelii, potrivnicul slavei deșarte, dătătorul cunoașterii duhovnicești, progresul duhovnicesc vădit.

**Întrebare:** Care sunt vrăjmașii noștri în lupta mântuirii?

**Răspuns:** Trei sunt vrăjmașii noștri: trupul, lumea și diavolul. Aceștia se străduiesc în orice chip să ne tragă departe de Dumnezeu, să ne scoată din calea Lui, să ne arunce în păcat și să ne lipsească de mântuire. De aceea trebuie, ca în toată vremea și cu tărie să ne luptăm împotriva lor, cu toate armele duhovnicești pe care ni le-a dat Dumnezeu și Biserica Sa. „Îmbrăcați-vă în Domnul nostru Iisus Hristos și nu lăsați trupul vostru să vă tragă la împlinirea poftelor voastre”, ne îndeamnă Sf. apostol Pavel (Romani 13, 14). Despre lume, vrăjmașul mântuirii noastre, Sf. evanghelist Ioan scrie: „Pentru că tot ce este în lume, adică pofta trupului, și pofta ochilor și trufia vieții, nu sunt de la Tatăl, ci sunt din lume. Și lumea trece și pofta ei, dar cel ce face voia lui Dumnezeu rămâne în ea” (1 Ioan 2, 16-17). Cât despre cel mai mare vrăjmaș, diavolul, este știut că „umblă, răcnind ca un leu, căutând pe cine să înghită” (1 Petru 5, 8). Așadar, noi să nu-i înlesnim lucrarea prin purtarea noastră. Să rămânem statornici, cu credință nezdruccinată, cu ascultare față de Dumnezeu, cu îmbrăcarea armelor pe care ni le dă Acela, cu rugăciune neîntreruptă, cu fuga de păcat. Să nu uităm: „cine săvârșește păcatul este de la diavolul, pentru că de la început diavolul păcătuiește. Pentru aceasta S-a arătat Fiul lui Dumnezeu, să strice lucrurile diavolului” (1 Ioan 3, 8).

**Întrebare:** Cum să ne bucurăm, de vreme ce pe pământ încercăm atâtea necazuri și atâtea durere?

**Răspuns:** Adevăratul creștin totdeauna se bucură și niciodată nu se întristează. Și cum să nu se bucure, chiar și în lăuntru celei mai mari suferințe, când se gândește că Dumnezeu l-a învrednicit să cunoască adevărul, să scape de înșelăciune, să primească iertarea păcatelor lui, să nădăjduiască mântuirea lui veșnică? Cum să nu se bucure când, prin iluminarea și harul Sfântului Duh, și-a dat seama de deșertăciunea tuturor lucrurilor pământești, a disprețuit lumea și slava ei, a dobândit libertatea cea adevărată, L-a iubit din tot sufletul pe Domnul? Cum să nu se bucure, în sfârșit, când cunoaște că prin încercări, prin dureri și chinuri, se face următor lui Hristos. (v. a.)

## PROGRAM LITURGIC

ZIUA	ORA	SLUJBE / ACTIVITĂȚI
Luni 28 august	18 <sup>00</sup>	Vecernie cu litie
Marți 29 august	7 <sup>00</sup> - 10 <sup>00</sup>	Utrenia și Sfânta Liturghie Pomenirea morților
Miercuri 30 august	17 <sup>00</sup>	Paraclisul Sf. Icoane Portărița
Vineri 1 septembrie	17 <sup>00</sup>	Sf. Maslu cu 7 preoți
Sâmbătă 2 septembrie	7 <sup>00</sup>	Sf. Liturghie, pomenirea morților
	15 <sup>00</sup>	Cateheză pentru copii
	18 <sup>00</sup>	Vecernie
Duminică 3 septembrie	7 <sup>00</sup>	Utrenia și Sfânta Liturghie
	11 <sup>00</sup>	Program de bibliotecă
	18 <sup>00</sup>	Vecernie

### Pilda rea

- *Mamă dragă* - zise un copil de 6 ani către mama sa - așa-i că după ce voi fi mare, nu trebuie să mă mai rog, spunându-mi rugăciunile?

- *Ba trebuie dragul mamei, căci toți oamenii cei buni se roagă. Numai oamenii cei răi nu se roagă.*

- *D-apoi atunci tătucul dacă-i bun, de ce nu se roagă?...*

Să nu dăm și noi o astfel de pildă copiilor noștri!

### Un răspuns potrivit

- *Vreau să mă despart de femeie* - grăi un om în fața tribunalului.

Omul apucase cu năravul beției și judecătorul știa acest lucru.

- *Foarte bine* - răspuse judecătorul - *dar înainte de a trece la proces, te rog du-te acasă și te desparte mai întâi de rachiu și apoi vino aici.*

Bețivul s-a rușinat și de aci înainte nu s-a mai îmbătat.



### Vanzătorii de pantofi

Prin anii 1800, doi vânzători de pantofi au plecat cu o corabie să își deschidă o afacere în Africa. Aceștia nu se cunoșteau, dar au ajuns amândoi în același timp în Africa și au început să cerceteze pe acolo despre vânzarea de pantofi. După o săptămână trimit fiecare câte o telegramă acasă. Primul scrie așa: „Aici situație dezastruoasă. Africanii nu poartă pantofi. Nu trimiteți marfă”. Iar al doilea scrie: „Aici situație extraordinară. Africanii nu au pantofi deloc. Trimiteți cantitate dublă de marfa!” Ce credeți despre cei doi vânzători de pantofi?

### Numele de la botez

Nașii, spun unii părinți,  
Altădată, la botez,  
Puneau nume doar de sfinți  
Și știau cinstitul Crez.

N-auzeai în România  
Decât nume românești,  
Precum Gheorghe sau Maria  
Și-alte nume creștinești.



Astăzi, nașii, celui mic,  
Nume-i pun vreo două-trei:  
Piky-Rita, Bobi-Dick  
Și-alte nume de... căței.

**PAROH: Preot Ioan Alupoaii † Telefon: 0745 497143 † Contul parohiei - BANCPOST: RO32 BPOS 0700 6196 114 RON 01**

La redactarea acestei foi religioase, se folosesc informații preluate din mijloacele de informare în masă ortodoxe: site-uri, publicații, reviste, ziare, cărți, știri.

